

# “融”于艺术之都

## 2021成都双年展画上圆满句号



□本报记者 胡斌 文/图

7月15日晚,由成都市文化广电旅游局指导、成都画院(成都市美术馆)主办、成都城投集团协办的“超融体——2021成都双年展”正式闭幕。这场展期长达252天的展览,终于在这个夏天画上了一个圆满的句号。

### 一场现象级的艺术大展

“超融体——2021成都双年展”由中国美协主席、中央美术学院院长范迪安担任总策展人,著名艺术史家吕澎作为学术委员会主

任,18位联合策展人、17位学术委员会委员共同携手策划,汇集国内外272位艺术家的506件组作品,展品涵盖多种艺术形式,同期开展的17个平行展遍布成都市,让本次展览成为近年国内规模最大的双年展。

高质量的学术保证、优美的观展环境和辐射全成都的展览坐标,让双年展掀起这一波艺术狂潮从去年冬季一直火到今年盛夏。自开幕以来,2021成都双年展一直受到广大群众的喜爱和各界支持,截至15日,双年展观展人次近110万,成都市美术馆公众号粉丝超过60

### 一次全民的美育体验

自双年展开展后,成都市美术馆先后开设了形式丰富的30场公教活动,包括儿童美育课程、青少年工作坊、学术讲座、艺术分享会、音乐会等,活动覆盖多个年龄段,总共服务近3000人次。为了让观众们获得更深度的艺术体验,美术馆至今

已提供了超过500场次的讲解服务。不仅如此,自7月1日开始延时服务后,增加了夜间讲解服务、讲座影像放映会、开放艺术阅读区等活动,观众们在夜游美术馆的时候也能享受到全面的文化服务。

### 未来可期 艺术融于蓉城

随着双年展的落幕,成都市天府美术馆、成都市当代艺术馆于2022年7月16日至8月18日闭馆调整,进行双年展撤展、新展的布展与场馆维护工作。闭馆期间,美术馆依然为市民们准备了丰富多彩的艺术活动,包括夏季音乐会、儿童绘画、艺术讲座等活动,届时观众们可通过公众号预约参加。历史八个多月的双年展虽然告别了观众们,但是成都市美术馆会继续推出优质的展览,8月至9月,五场全新的艺术大展将在成都市美术馆陆续开幕,“超融体”为蓉城带来的艺术热潮将延续下去,为这座城市艺术发展持续注入新鲜活力与创造力。

## 成都市完成本年度鸟类调查监测

本报讯(记者赵蝶)记者从成都市公园城市建设管理局获悉,近日,成都市发布城市公园鸟类监测阶段报告,截至目前,成都市共记录鸟类38390只,532种。

2022年初,成都市公园城市建设管理局启动了本年度成都鸟类调查监测工作,截至6月30日,共完成了64处点位(样线)

监测,涵盖城市公园、湿地、山地森林、城市绿道、农田等多种生境。

城市公园鸟类专项监测方面,根据统计结果,浣花溪公园、青龙湖湿地和白鹤湾湿地公园监测到的鸟类种类和数量最多,分别为单日观测45种677只,43种1122只,40种875只。究其原因,这三个公园有着共同的特点:一是植被茂盛,二是环境多样性,三是管理得当,四是人为干扰较少。相比较而言,鸟儿种类和数量明显偏少的一些公园,大部分处于闹市区,人为活动较多,时常举办各种活动,鸟儿在此生息繁衍受到了较大的干扰;此外,某些公园生态环境



单一,缺少不同鸟类对各自生境的需求,也是鸟类种群数量较少的主要原因之一。

观鸟注意事项:1.不穿颜色鲜艳的衣服,着装尽量接近自然本色;2.尽量保持安静,避免惊吓鸟类;3.不用任何不当的方法驱赶或诱引鸟群;4.拍鸟时勿追着鸟类拍摄;5.不可为了观鸟或拍鸟乱折花木,破坏候鸟栖息地及植被生态。

(成都市公园城市建设管理局供图)

## 以“果”为媒 感受乡村无限魅力

### 2022青甜扬嘉水果采摘节在德阳市旌阳区举行

□何尚桐 本报记者 李鹏飞 文/图



近日,一场以“青甜扬嘉 硕果 young”为主题的2022青甜扬嘉水果采摘节在四川省德阳市旌阳区青甜扬嘉数字农业基地举行,以“果”为媒,以节会友,邀请四海宾朋,共话乡村振兴,共尝丰收硕果。

开幕式上,《田园鼓舞》《美丽乡村》等节目精彩上演,为现场观众奉献了一场视听盛宴。随后,2022青甜扬嘉水果采摘节正式启动,游客走进如诗如画的青甜扬嘉农业产业园,感受乡村“水果采摘”的无限魅力。

据悉,本届水果采摘节由天元街道主办,是集音乐、果园、美食、市集为一体的节庆,设有“青青”“甜甜”两大会场,主要内容包含:采摘节开幕式、田园农家乐、夏日有好市、硕果采摘节、农家手作坊、动物露营夜六大板块。每天主题不同、玩法不同,做到主会场引流、分会场留存,促成社群、消费转化,游客在节庆期间可参加田园音乐节、文艺汇演、乡厨大比拼、古代游园荟等活动。

青甜扬嘉农业产业园主要种植葡萄、蜂蜜李、柑橘、冬桃等优质水果,目前产业园配备有农业物联网感知、控制体系,通过数字化农业技术,加快农业农村生产经营、管理、服务数字化改造,全面提升农业农村生产智能化水平,将农业生产与农耕体验、生态休闲、近郊旅游等紧密结合,以品牌化、区域化、组团化、数字化推动“青甜扬嘉”农业产业发展。

天元街道相关负责人表示,下一步,天元街道将持续深化乡村振兴战略,以打造“青甜扬嘉”农业产业园为抓手,创新农村集体经济运行机制,通过土地流转、引进资本等方式,拓展农业产业链条,激活农村内生动力,拓宽农民增收渠道,为旌阳乡村振兴事业高质量发展贡献天元力量。

## 四川省诞生第16个国家5A级旅游景区

□本报记者 赵蝶

近日,文化和旅游部发布《关于确定12家旅游景区为国家5A级旅游景区的公告》,其中四川省成都市安仁古镇景区上榜。这也是成都市第二个、四川省第16个国家5A级旅游景区。

目前,四川省已拥有16个国家5A级旅游景区,分别是:成都市安仁古镇景区、青城山—都江堰旅游景区、峨眉山风景名胜区、九寨沟风景名胜区、乐山大佛景区、黄龙国家级风景名胜区、汶川特别旅游区、北川羌城旅游区、邓小平故里旅游区、阆中古城、剑门蜀道剑门关旅游景区、朱德故里景区、泸定海螺沟冰川森林公园、碧峰峡旅游景区、巴中市光雾山景区、甘孜州稻城亚丁景区。

自2015年以来,成都市大邑县对创建国家5A级旅游景区标准,对安仁古镇景区道路、水电气讯、地下管网、建筑风貌、景观节点等进行全面提升打造,完善主游客中心、停车场、旅游公厕、景观步道、游客集散广场、景区标识系统、智慧景区、信息化系统建设。下一步,将全力实施景区精细化管理,全力推进安仁古镇景区统一规范化、标准化、精细化管理运营。

各样精彩免费展览、西岭雪山山顶纳凉音乐节、成都欢乐谷电音节……成都正式入伏,各大景区景点纷纷推出“清凉一夏”活动,在炎炎的夏日为人们提供“逃离”高温炙烤的纳凉避暑好去处。

### 明星音乐节空降 带来快乐与凉爽

“和有共同爱好的年轻朋友们听现场真的是一件好幸福的事。”7月17日,市民周映蓉在朋友圈发了一段视频,视频中,观众与歌手马思唯一起合唱律动,现场气氛直接拉满,“欢乐谷的电音节很爽很刺激,藏在身体里的DNA随着音乐跳了起来。”周映蓉说道。

## 逃离高温 成都开启属于你的清凉模式

□本报记者 李艳 文/图



据了解,2022成都欢乐谷HOMO电音节以时尚潮流的元素及多元开放的核心内涵紧抓年轻市场、紧锣密鼓奏响夏日序曲,制造电音狂潮,持续孵化西南地区暑期最具特色的电音IP+潮酷文化派对。

除了成都欢乐谷HOMO电音节,成都草莓音乐节将于8月20日至21日在成都国际非遗创意产业园举办。仙人掌音乐节、元气森林音乐节、成都星巢秘境音乐节等人气爆棚的音乐节也都在近期宣布将在成都举办。

2022西岭雪山·顶雪TOP SNOW山顶纳凉音乐节也将持续至10月,每个周末都不会“缺席”。此外,今夏西岭雪山还推出了“浪漫赏花”“清凉避暑”“亲子互动”等丰富多样的休闲度假新模式,开放了射箭、攀岩、冰雪乐园、光影乐园、游园车、ATV越野野车等项目,在清凉避暑的同时,尽情体验休闲娱乐项目。值得注意的是,西岭雪山景区至2022年8月31日前面向全国游客免门票。

**免费看展  
独特又避暑的艺术体验**

在成都的东郊记忆国际艺术

展览中心展出的“黑与白”熊猫艺术创意展是全国首个“熊猫IP”艺术展。据了解,与以往以大熊猫为主题的文化活动有所不同,这次的“黑与白”熊猫艺术创意展,更加具有当代性,更加强调想象力。在600余件以熊猫为主题的创意作品间流连,国画的、油画的、装置类的、数字类的、三星堆元素的、元宇宙元素的……刷新了大众对大熊猫的认知和想象。

7月看展正当时,除此之外成都还有哪些值得打卡的免费展览呢?

四川省非物质文化遗产精品展与四川省黄河流域非遗展于7月9日在四川省非物质文化遗产馆开幕,一展四川非遗惊艳天下的传奇技艺、非遗与现代生活的完美结合以及特色鲜明的民族风情。四川省黄河流域非遗展则以阿坝、若尔盖、红原、松潘、石渠等县为核心,集中展示了流域内10大门类60余个非遗项目、200余件展品。本次展览免费向公众开放。

此外,喵屋家族潮流艺术展正在成都环贸ICD商场一楼展出,52只灵动可爱、各具特色的猫咪齐聚一堂……

### 这3个地方避暑纳凉 一家老小都喜欢

天台山。国家4A级景区,位于成都邛崃境内,距成都110公里,整个景区面积106平方公里,主峰玉霄峰海拔1812米。天台山年均气温16℃,即使在炎热的夏天这里依然凉爽无比。山上汇聚的溪水也很冷,可以玩水,在很多地方都有小瀑布,浅水石滩也多,非常适合带孩子一起感受。

青城后山。一到夏天,青城后山就成了真正的避暑胜地。后山的水出名的清凉,这里可以跨青溪桥,穿后山门,经仙亭、飞仙观、响水洞、白石碾、金鞭亭、八卦台、贡茶亭、迎仙亭、三龙亭等众多景点。漫步其中,感受到的是最原始的自然风貌,其中有山泉凌空飞泻。

小鱼洞。在彭州市的小鱼洞,境内有蟠龙谷瀑布群。其中大飞水瀑布落差达100多米,飞流直下,蔚为壮观,是探险观光的好去处。小鱼洞地处龙门山脉,多年平均气温12.5℃,7月平均气温23℃,最高月均气温也才27℃(8月),这个温度真的适合夏天避暑纳凉。

## 保额高达1.3亿元 覆盖居民和游客 大熊猫国家公园成都片区为野生动物肇事“买单”

本报讯(记者赵蝶)记者昨日从大熊猫国家公园成都管理分局获悉,为保障大熊猫国家公园内居民及游客的人身及财产安全,近日,由大熊猫国家公园成都管理分局推出的“大熊猫国家公园成都片区野生动物肇事保险”保障时间从今年7月1日到明年6月30日,第一年的投保金额为60万元,保额达1.3亿元。“保费不需要居民出钱,一旦发生了野生动物肇事事件,居民可以直接联系保险公司或者成都熊猫分局,进行相关赔付。”成都熊猫分局社区发展部相关负责人说。

其中,高额赔付是野生动物肇事保险的一大亮点。野生动物肇事致人员伤残、死亡,医疗赔偿标准是以四川省2021年度城镇居民人均可支配收入的20倍为基数,根据野生动物肇事后伤者的伤残等级进行比例划定,给予一次性补偿。如果发生野生动物肇事伤人或致死,最高可获赔828880元。该保险除了对人身伤害进行赔付,也涵盖了当地居

民财产损失的赔付。值得一提的是,《国家重点保护野生动物名录》里的野生动物造成的一切损失,都在赔付范围内。

此外,该保险覆盖范围广,主要针对大熊猫国家公园成都片区所涉村(社区)全域的居民,其中4个县(市)的10个镇、35个村(社区)的居民都是该保险的“受益人”。该保险不仅保障了当地居民的生命和财产,还把进入该区域的游客也纳入了保险范围,无疑已成为保障当地居民和游客人身财产安全的“法宝”。

(图片由大熊猫国家公园成都管理分局提供)

